

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 26 (1096)

18 марта 1940 года, понедельник

Цена номера 5 коп.

Условия подписки:
на 12 мес. 7 р. 20 к.,
на 6 мес. 3 руб. 60 к.,
на 3 мес. 1 руб. 80 к.,
на 1 мес. 60 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Реж. район Сверд-
ловской области
здание
райисполкома,
телефон № 70.

АРХИВ

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР
О СОЗЫВЕ ШЕСТОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Созвать 29 марта с. г. в гор. Москве шестую Сессию Верховного
Совета.

Союза Советских Социалистических Республик.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 14 марта 1940 г.

**Приношу глубокую благо-
дарность всем организа-
циям, группам и лицам, при-
славшим приветствия и по-
здравления в связи с моим
пятидесятилетием.**

В. МОЛОТОВ.



В последний бой. (1871)

Фото-Клише ТАСС.

ПРОТОКОЛ К мирному договору между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 года (Окончание. Нач. см. в № 25).

8. Обмен военнопленными производится по возможности в кратчайший срок после прекращения военных действий, на основании особого соглашения.

В. МОЛОТОВ.

А. ЖДАНОВ.

А. ВАСИЛЕВСКИЙ

РИСТО РЮТИ

Р. ВАЛЬДЕН

ПАСИКАВИ,

ВЯЙНЗ ВОЙОНМАА.

ВЫБОРГ

(Справка)

ДЕНЬ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ—ДЕНЬ МОПРА Парижская Коммуна

18 марта 1871 года в столице Франции, Париже, вспыхнуло рабочее восстание. Рабочие взяли власть в свои руки и провозгласили Коммуну.

Войска, расположенные в городе, стали на сторону парижского пролетариата. Контрреволюционное буржуазное правительство Тьера в страхе бежало из Парижа в близлежащий городок Версаль.

26 марта народные массы Парижа избрали всеобщим голосованием свое правительство—Совет Коммуны. Так в Париже было создано государство нового типа, государство пролетарской диктатуры.

За короткий срок своего существования Коммуна провела ряд важных мер. Она распустила старую армию и положила начало созданию новой, революционной пародной армии. Коммуна отделила церковь от государства, школу—от церкви и прекратила государственную помощь попом. Она передала рабочим ткацким фабрикам и мастерским, владельцы которых бежали. Сократилась безработица, увеличились заработки рабочих.

В ряде городов Франции тоже вспыхнули рабочие восстания, но они были разрозненными, и буржуазии удалось быстро подавить их.

Враги французского народа успешно собирали силы для наступления на Париж. С помощью пруссаков-интервентов французская буржуазия собрала крупную армию и подавила героически сопротивлявшихся коммунаров.

Коммуна погибла вследствие ряда причин. Первая и главная причина заключалась в том, что у парижских рабочих в то время не было единой пролетарской партии, подобной нашей партии большевиков, которая вела бы трудящихся по правильному пути. В Париже были две партии, они боролись друг с другом, делали ряд ошибок и тем самым ослабляли Коммуну.

Очень крупной ошибкой руководителей Коммуны было то, что парижские рабочие не связались с крестьянскими массами Франции для совместной борьбы.

Руководители Коммуны проявляли чрезмерную мягкость в отношении

врагов народа, которых много было в самом Париже, а те пользовались этим и всячески вредили Коммуне.

Вместо того чтобы сразу же после взятия власти пойти в наступление на Версаль и разгромить это осное гнездо, руководители Коммуны выжидали, а контрреволюция в это время накопила силы и пошла на Париж. После 57 дней безуспешных атак враги французского народа ворвались в Париж. В течение целой недели они истребляли парижских рабочих. Кровь лилась рекой. 30 тысяч человек было убито, и в их числе старики, женщины, дети. Десятки тысяч посажены в тюрьмы, сосланы и замучены на каторге. Озверевые буржуазные сынки и дамочки избивали беззащитных, связанных по рукам и ногам коммунаров, выкалывали им глаза, швыряли в них камни, наслаждались чудовищным зрелищем пыток и расстрелов.

Но драгоценная рабочая кровь не была пролита даром. Коммуна просуществовала всего 72 дня, однако ее значение для международного рабочего движения огромно, ибо она нанесла первый грозный удар по господству капиталистов.

Великий Ленин писал: «Гром парижских пушек разбудил спавшие глубоким сном самые отсталые слои пролетариата и всюду дал толчок к усилению революционно-социалистической пропаганды. Вот почему дело Коммуны не умерло; оно до сих пор живет в каждом из нас» (Ленин, XV, стр. 160).

Наступил 1917 год, и дело Парижской Коммуны, дело рабочего класса, восторжествовало на одной шестой части земного шара. Непобедимая ленинско-сталинская коммунистическая партия привела рабочий класс и крестьянство к штурму капитализма и победе над ним. В нашей стране успешно строится коммунизм, то есть осуществляется то, о чем мечтали парижские коммунары, память которых мы все свято чтим.

В нынешнем году французский рабочий класс встречает День Парижской Коммуны в условиях империалистической войны, которая вот

уже свыше полугода ведется против воли трудового народа.

Реакционное правительство Франции внутри страны ведет войну против рабочего класса. У рабочих отняты все достижения, добытые долгой и упорной борьбой последних лет; запрещены коммунистическая партия и коммунистическая печать. Всех, кто сочувствует коммунизму, арестовывают и присуждают к суровым наказаниям.

На 18 марта нынешнего года—День Парижской Коммуны—французские власти назначили суд над арестованными коммунистами—депутатами парламента, лучшими людьми рабочего класса Франции. Эту вызывающую наглость и надругательство над памятью Коммуны рабочий класс Франции никогда не простит империалистическим хищникам, наследникам версальских палачей.

С каждым днем в массах растет и крепнет влияние французской коммунистической партии, хотя она и вынуждена бороться подпольно. Капиталисты смертельно боятся коммунистов.

Не только во Франции, но и в других буржуазных странах усиливаются преследования рабочих организаций, выступающих против войны и против капиталистического гнета.

В память Парижской Коммуны день 18 марта трудящиеся всех стран отмечают как День МОПР (Международной организации помощи борцам революции). МОПР активно работает в странах капитала, крепя международную пролетарскую солидарность, оказывая помощь борцам за освобождение рабочего класса.

В нынешнем году, в условиях империалистической войны и капиталистического террора, День МОПР приобретает особо важное значение. В этот день рабочие, крестьяне, служащие—все граждане нашего социалистического государства должны пропитаться важностью работы МОПР, усилить его финансовую базу, войти в его ряды, чтобы оказать братскую помощь борцам революции, поднимающим массы против капиталистического варварства, против всех врагов коммунизма.

Согласно мирного договора заключенного между СССР и Финляндской республикой в состав территории Советского Союза включается город Выборг.

Выборг (по финский Виппури) расположен на Карельском перешейке в глубине Выборгского залива, являющегося ответвлением Финского залива. Имея хорошо защищенную гавань, являясь крупным транспортным узлом, Выборг занимает в Финском заливе выгодное положение. Он находится у выхода крупнейшего из каналов Финляндии соединяющего с Финским заливом озеро Сайма бассейна которого является важнейшим лесопромышленным районом Финляндии. Кроме судоходных путей по морю к Сайменскому каналу с разных сторон к Выборгу подходят пять железных, семь шоссе и железная дорога на Хельсинки (столица Финляндии), на северо-восток тянется железная дорога к центру финской Карелии, Сердоболоу расположенному на северном берегу Ладожского озера. И также согласно мирного договора включенному в состав территории СССР. На юго-восток от Выборга идет железная дорога на город Териоки далее на Ленинград.

Выборг—основной центр финляндского лесовывоза. Что касается промышленности города то она не играет крупной роли. Правда, здесь имеются лесопильные заводы, судостроительные верфи, механические, литейный, электротехнический заводы, та-

бачная фабрика и ряд других предприятий. В окрестностях Выборга расположено большое количество лесопромышленных заводов. Кроме того этот район является также центром сельского и молочного хозяйства.

Вблизи Выборга начинались основные военные укрепления. Называемая линия Маннергейма, пересекавшая весь Карельский перешеек. Вокруг самого города был создан сильно укрепленный район.

Выборг старинный город. Он был основан шведами в 1293 году, как опорный пункт для борьбы против русских. В 1710 году город был занят войсками Петра Первого затем вместе с прилегающей территорией отошел России. В 1812 году после присоединения к России всей Финляндии Выборг был восстановлен с ней.

До образования Финляндской республики Выборг рос медленно по своей величине значению уступал многим другим городам Финляндии. Вторым городом Финляндии Выборг стал лишь в последние годы в связи с превращением его в главный порт по вывозу древесины, целлюлозы, бумаги, а также военный центр. Население Выборга 82 тысячи человек.

Теперь, когда город и прилегающий к нему район связан с хозяйством Ленинградской области и Ладожским озером, которое стало внутренним бассейном нашей страны. Выборг получил огромные перспективы для своего развития.

Награждение передовиков сельского хозяйства Краснодарского края

Президиум Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и в особенности за перевыполнение плана по урожайности зерновых и технических культур также за достижения высоких показателей по животноводству награждает орденами, медалями СССР 21 передовиков сельского хозяйства Краснодарского края.

Орденом Ленина награждены 18 человек, орденом «Трудового Красного Знамени»—31 человек, орденом «Знак почета»—48 человек, медалью «За трудовую доблесть» награждены 57 человек, медалью «За трудовое отличие»—61 человек (ТАСС).

ИТОГИ ПРИЕМА В ПАРТИЮ И ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Из доклада зав оргинструкторским отделом РК ВКП(б) тов. Калугина А. И. на совещании секретарей первичных партийных организаций 14 марта 1940 года.

В докладе на XVIII съезде ВКП(б) тов. Сталин выдвинул одну из основных задач дальнейшего укрепления партии:

„Систематически улучшать состав партии, подымая уровень сознательности членов партии и припиная в ряды партии в порядке индивидуального отбора только лишь проверенных и преданных делу коммунизма товарищей“.

Восемнадцатый съезд ВКП(б) внес серьезные изменения в устав партии. Съезд установил единые условия приема в ВКП(б) и одинаковый кандидатский стаж, независимо от принадлежности к рабочему классу, крестьянству или интеллигенции, облегчил отбор передовых людей в ВКП(б).

Наша партийная организация пополнилась десятками молодых коммунистов. Со времени возобновления приема в ВКП(б) за 1938—40 гг. приняты в кандидаты партии 161 человек, в члены 83 чел. Из них после XVIII съезда партии — в члены ВКП(б) 62 человека, в кандидаты 103 человека. Эти данные свидетельствуют о крепнущей связи партийных организаций с массами, об огромном политическом росте передовых людей из рабочих, колхозников и интеллигенции.

Прием в партию показывает, что сотни людей выросли до уровня авангарда рабочего класса и уже могут выполнять обязанности, которые партия налагает на каждого коммуниста.

Новый устав ВКП(б), принятый XVIII съездом, предусматривает новые условия приема в партию и накладывает, тем самым особую ответственность на партийные организации и РК ВКП(б) за отбор в партию действительно лучших людей рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции.

Кроме того, ЦК ВКП(б) своим постановлением от 16 ноября 39 г. предупредил партийные организации о необходимости строгого индивидуального подхода к каждому товарищу принимаемому в ряды ВКП(б) и правильного регулирования роста партии.

Рассмотрим, насколько правильно — в соответствии с указанием ЦК ВКП(б) подходим мы к регулированию роста партийных рядов?

Принятые нами в кандидаты партии за 1938—1939 и 1940 годы 61 человек, по социальному составу разделяются следующим образом: Рабочих мы приняли за это время 50 человек, крестьян — 20 человек, служащих — 91 человек.

Таким образом рост партийных рядов шел на 56 проц за счет служащих и советской интеллигенции, а 31 проц. росла за счет рабочих промышленных предприятий и лесозаготовок и только 13 проц. в числе припаятых кандидатами — крестьяне колхозники.

О чем говорят эти цифры роста? Они говорят во-первых о том, что райком партии недостаточно руководит приемом в ВКП(б) и изучает состав отдельных организаций, не управляя так, как следовало бы, их деятельностью по отбору в партию передовых рабочих, колхозников, интеллигенции. Отдельные парторганизации плыли по течению, предоставляя такое важнейшее дело, как прием в партию, самотеку.

Этим и только этим можно объяснить,

что в механическом заводе за это время принято в кандидаты только 6 человек, из них рабочих с производства 2. В никелевом заводе недостаточен рост за счет рабочих основных, ведущих профессий — плавильщиков, забойщиков, слесарей. На лесных участках — лесорубов, трактористов и др.

Анализируя цифры роста парторганизации, хотя бы за 1939 год, видно, что рабочих металлообрабатывающей промышленности мы приняли только 5 человек, шоферов 5 чел., рабочих лесозаготовок 5 чел., рабочих МТС 4 чел. и т. д. Цифры явно неудовлетворительные.

И не говорю, что необходимо закрыть двери в партию служащим — нашей советской интеллигенции. Нет, так мы не можем поступить. Принимать в партию служащих мы будем и следует вести этот прием, но регулировать состав партийных рядов, за счет усиления приема в ряды ВКП(б) рабочих ведущих профессий, необходимо.

В 1939 году мы приняли в партию 2 агрономов, 2 зоотехников, 8 счетоводов и бухгалтеров, 1 врача, 7 учителей — разве это плохие кадры советской интеллигенции? Разве не нужно в дальнейшем принимать в партию таких товарищей? Наоборот — в нашем районе работает много десятков замечательных учителей начальных, ИСН и средней школы, а их мы в 1939 году приняли в партию только 7 человек. У нас на предприятиях, в учреждениях работают немало замечательных товарищей — начальников цехов и отделов, мастеров, инженерно-технических работников и др. специалистов и руководителей, разве можем их не принимать в партию?

Нельзя подходить к решению данного вопроса односторонне. Следует оставить дело так, чтобы в первую очередь принимать в партию наши основные, ведущие, решающие кадры, как в промышленности так и в сельском хозяйстве. Об этом нас и предупреждает ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 16 ноября 1939 г.

Далее, одним из серьезных недостатков нашей работы по приему в партию — это крайне недостаточный рост партийных рядов за счет колхозного крестьянства.

За прошедшие почти 2 года, мы приняли только 20 чел. крестьян-колхозников.

В наших колхозах все еще очень мала партийная прослойка. Если сравнить с тем, что мы имели два года тому назад, то в сельской местности тогда работало 72 члена и кандидата партии, сейчас их 109. Есть, правда, увеличение, но оно незначительно.

Если мы тогда не имели на селе колхозных парторганизаций, сейчас у нас их 8, в том числе кандидатские и партийно-комсомольские группы. Но ведь у нас 46 колхозов, правда имеются еще 4 парторганизации территориальных и 2 при МТС, но все же остается фактом, что большинство колхозов, и не маленькие колхозы, как „Верный путь“, колхозы Лепевки, Глипки, Липовки, Шайтанки, не имеют партийных организаций и даже членов партии состоящих и работающих в данных колхозах.

Не поэтому ли работа в некоторых

наших колхозах иногда хромает? Нельзя признать достаточным рост партийных рядов за счет женщин. Разве мало у нас замечательных работниц, колхозниц, интеллигенток, которые показывают образцы подлинно коммунистического отношения к труду, стахановской работой.

Передовые женщины нашего района — большой резерв для пополнения рядов ВКП(б).

Руководители некоторых парторганизаций полагают, говорил на XVIII съезде ВКП(б) тов. Жданов, — будто партия больше не намерена заботиться о качестве своих членов и широко открывает двери для всех кто желает войти в нее“.

Многие организации и у нас безотказно припимают в партию всех, кто об этом просит, принимают нередко тех, кто не проявил себя на производственной и общественной работе, кто еще не достаточно подготовлен к тому, чтобы носить высокое звание члена большевистской партии. Хуже того, иногда принимаем тех кого нельзя и близко подпускать к партии, а не то что принимать. Убедительным примером является недавний случай с К. на Озере.

Несерьезный подход к делу рассмотрения заявлений о приеме в партию имел место в никелевской партийной организации, где райкомом отказано в приеме 4 человекам, парторганизации Госбанка 2 чел. Липовской 2 чел., Реж МТС 1 чел. и др.

Всего за 1939 и 1940 годы райкомом не утверждено 26 решений первичных парторганизаций о приеме в ВКП(б). Но за это же время, я не знаю, не было ни одного случая чтобы первичная парторганизация сама отказала тому или иному товарищу в приеме в ВКП(б), не считая одного случая на никель-заводе, когда после решения о приеме в ВКП(б) одного товарища, он прогулял, был уволен с работы, — тогда на втором партийном собрании было отменено предыдущее решение.

В этом деле большая доля вины лежит и на РК ВКП(б). Мы каждый отдельный случай отказа в приеме не ставили на обсуждение парторганизации допустившей ошибку, не учили на этом деле коммунистов и секретарей парторганизаций, а учить было начем.

Примем в ВКП(б) — одна из самых важных задач партийных организаций. Поверхностное, некритическое отношение к рассматриваемым заявлениям о приеме в партию противоречит организационным принципам большевизма. В ВКП(б) должны приниматься только действительно передовые и проверенные на производственной и общественной работе товарищи.

Прошедшие отчетно-выборные собрания и районная партийная конференция указали, также, нам на эти основные недостатки нашей работы по приему в партию. Наша задача с вами, как РК ВКП(б) и вас вновь избранных секретарей первичных парторганизаций — вместе, коренным образом перестроить дело приема в партию, выполнить наказы партийных собраний, исходящих из решений XVIII съезда ВКП(б) и постановлений ЦК ВКП(б) по этим вопросам.

Одобрим решение советского правительства

Сообщение о заключении мирного договора между Советским Союзом и Финляндией, трудящиеся нашего района встретили с большим удовлетворением. На предприятиях, в учреждениях, в школах, в колхозах проходят многочисленные митинги и собрания.

В принятых резолюциях единодушно одобряется мудрая политика мира, проводимая советским правительством.

Мы горячо поддерживаем решение правительства о заключении мирного договора с Финляндией, — заявили рабочие механического завода. В этом решении выражена воля всего советского народа.

Рабочий коллектив взял на

себя обязательство еще сильнее крепить оборонную мощь нашей страны, для этого каждый должен овладеть одной из военных специальностей.

Шире развевать социалистическое соревнование в 1940 году, дать стране 1500 газогенераторов.

Коллектив рабочих никелевого завода взял на себя обязательство производственную программу 1940 года выполнить к 5 декабря — дню сталинской Конституции. Борься за качество выпускаемой продукции.

Рабочие механического цеха взяли на себя обязательство годовую производственную программу выполнить не ниже 130 процентов.

Будем бороться за первенство

Обсудив социалистическое соревнование двух городов Новосибирск - Свердловск и обращение стахановцев города Свердловска, коллектив рабочих никельзавода включился в социалистическое соревнование имени 3 сталинской пятилетки и взял на себя конкретные обязательства:

1. Годовую программу 1940 года по выпуску валовой продукции выполнить ко дню сталинской Конституции — 5 декабря.

2. Повысить производительность труда рабочего на 39 проц., против фактической производительности в 1939 году, снизить себестоимость продукции 1,7 проц. против плана.

3. Для передачи опыта работы лучших стахановцев обеспечить постоянную работу 6—7 стахановских школ на заводе, первые школы организовать к 16 марта.

4. Совмещая профессии работать на 30 человек меньше планового.

5. Внедрять женский труд, общее количество работающих женщин на производстве довести до 35 процентов против 23 проц. по состоянию на 1 февраля 1940 года.

Женщины обслуживающих механизмы и работающих на машинах довести до 45 человек против 15 на 1 февраля.

6. Провести механизацию трудоемких производственных процессов.

Дооборудовать приспособление для автоматической

разгрузки автомашин на рудном дворе к 15 марта.

Оборудовать механизированную покатку вагонеток с пихтой на рудном дворе к 1 мая.

7. Вести решительную борьбу за экономию топлива электроэнергии, для этого использовать отходы кокса, как топливо для локомотива „Вольф“ — переоборудовав для этой цели топку локомотива к 15 июля.

Провести в 1940 году исследовательские работы, по освоению частичной замены при ватержетной плавке кокса с Ёгоршинским антрацитом.

8. План капиталовложения освоить к 5 декабря 40 г., выполнение плана по жилищному и капитальному ремонту жилищного фонда закончить к 1 октября. План по текущему ремонту жилищного фонда закончить к 1 октября.

9. Охватить технической учебой 90 процентов основных квалификаций к концу года.

10. В порядке социалистической взаимопомощи, учитывая большое значение имеющейся у завода шоссейной дороги, отработать в летний период на ремонте и достройке дорог 3500 человеко-дней.

Взяв на себя обязательство коллектив рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих никель-завода, вызвал на социалистическое соревнование рабочих работниц и инженерно-технических работников и служащих Уфалейского никелевого завода.

Безнадзорный детский садик

Стоит только заглянуть в детский садик № 2. Здесь вы сразу увидите недостатки, которые тормозят в воспитании детей.

Помещение, где находится детский сад требует ремонта, особенно двери. Совершенно недостаточное количество детских шкафиков для раздевания, виду чего пальто детей можно увидеть на полу. На 40 детей имеется только 24 койки, да и те без детского прибора.

В столовой только 4 столика и очень мало металлических ложек, даже встречаются деревянные ложки. Теснота и недостача ложек, у детей при обедах создает недовольствие

Очень мало дети занимаются играми, рассказами, стихотворениями, пением и т. д. Большая часть детей предоставлена сама себе, что способствует устраивать драки и развал дисциплины. Особенно старших детей.

Заведующая тов. Рожина и педагог тов. Лукина мало имеют связь с родителями. За время своей работы у них не было ни одного общего родительского собрания.

Инспектор РОНО тов. Голенаухина К. С. мало уделяет внимания па работу этого сада. С ноября месяца была один раз да и то с целью проверки инвентаря.

К. З.

Ответственный редактор И. И. ДОЛГОРУКОВ